



女孩没入水中只露出头，漂出岸边五六米远

危急时刻 只会“狗刨”的他 跃入江中救人

□本报记者 王铁军

10月8日13时左右，在斯大林公园江边，一名年轻女子落入水中。危急时刻，一位热心大哥跳进冰冷江水中，全力将落水女子成功救上岸，然后，救人男子穿上衣服默默离开了现场。这感人的一幕，被附近的市民用手机记录下来，在网络上传开，许多网友为这位见义勇为的男子点赞。几经辗转，记者终于找到了救人男子赵海凤。

落水女子只露出头

他纵身跳入江中

通过网友上传的现场视频和知情市民吕先生的讲述，记者得知，8日13时许，在防洪纪念塔附近的江边，一名20岁左右女子大半个身子已经进入江水中，然后被江水推动漂出岸边五六米远，只露出头在水面上。危急时刻，岸边一名40多岁的男子立即脱下上衣和鞋，纵身跳进冰冷的江水中，迅速游到女子的落水点，一把抓住她的胳膊，吃力地向岸边游。

此时，岸边聚集了不少群众，都在为他们捏了一把汗。当男子拖拽着女子游向岸边时，大

家纷纷伸出援手帮忙，一名老者将身上的腰带解下来递了过去，男子一把抓住腰带游到岸边，大伙儿将救人男子和落水女子搀扶上岸。

上岸后，这位见义勇为的救人男子累坏了，从冰冷的江水中出来，他浑身上下湿透，直打寒颤。见围观群众都在热心询问女子情况，而且落水者并无大碍后，男子穿上衣服匆匆离开了现场。大家当时谁也不知道救人男子叫什么名字，做什么工作。

“就当自己家孩子救的”

救人男子是一名装卸工

几经辗转，12日，记者终于联系到这位勇救落水女子的男



赵海凤

子。他叫赵海凤，今年42岁，老家在双城，现在在哈西王岗，是哈尔滨旭东升饲料有限公司的一名装卸工人。采访中，赵海凤说，当时跳入江水中救人时并没有想那么多，也来不及想什么。他说，眼瞅那落水女孩跟自己家孩



视频截图

子一样大，“我就当自己家孩子救的！”原来，赵大哥家里有两个女儿，大女儿今年19岁，正在上大学，落水女孩和他大女儿的岁数差不多大。

赵海凤说，平时工作很忙，当天正赶上单位放假，他就和几位同事出门放松一下，到江边溜达，结果遇到了突发情况。“当时，女孩头顶已经被江水没过，能不救吗？我想，也许我下去了，孩子还有活下去的希望。如果自己不下去，这个孩子可能就没了。”赵海凤说，当时只想着救人要紧。于是，水性并不好只会点“狗刨”的他，没有犹豫就纵身跳入冰冷的江水中，奋力朝落水者

游去。

赵海凤说，落水女孩的个子比较高，身体泡在水里也比较沉，他是一手拖拽着，一手奋力往回游，后来真是一点劲儿都没有了，多亏岸边老人递过来的腰带。赵海凤上岸后浑身冷得直哆嗦，坐在岸边缓了半天，后来见有人帮忙联系到女孩家属，就走了。

采访中，朴实的赵海凤给记者留下了深刻印象。他说，救人

不图什么回报，只要孩子平安就好。“没想到救人的事会被这么多人所关注，我希望能将这份正能量传递给社会和身边的人。”

“新闻110”线索提供



我省警方打掉一跨省特大网络卖淫团伙 “键盘手”揽活“老板”派单 300多个群发招嫖信息

本报讯(陈清利 记者 王铁军)漫漫长夜，辗转难眠，“叮”的一声打破了夜的宁静，热情奔放的美女主动搭讪，惊不惊喜？意不意外？近日，随着犯罪嫌疑人聂某某的落网，历时两个月，由省林区公安局鹤立分局侦办的一起利用互联网组织、介绍卖淫案的大部分涉案犯罪嫌疑人均已到案，警方成功打掉一个由“键盘手”“老板”“卖淫女”等组成的特大网络组织卖淫团伙，目前已抓获犯罪嫌疑人8人。

2023年8月12日，黑龙江省林区公安局鹤立分局治安管理大队民警在工作时，发现辖区居民谭某某涉嫌利用网络在一些QQ群内发布招嫖广告。经初查，谭某某利用电脑手机等工具在网络上当“键盘手”，为卖淫女招揽嫖客进行卖淫嫖娼违法活动。通过审讯，谭某某如实供述了参与协助网络组织卖淫的犯罪事实，还交代了与一大型网络招嫖组织卖淫团伙进行联系合作的犯罪事实。通



过综合分析比对，一个以李某某、宋某某为首的利用网络社交软件组织、卖淫犯罪团伙浮出水面。

“键盘手”网上揽活，“老板”发单派活，“卖淫女”坐等“通知”服务……专案组民警调查发现，该团伙主要由“键盘手”通过QQ、微信等社交软件添加好友的方式，推销各项卖

淫服务项目。该团伙成员分工明确，“键盘手”负责招嫖，通过QQ交友群发布图片、价目表等招嫖信息。然后，“键盘手”将约定情况发送给李某某、宋某某等骨干团伙成员，骨干成员接单后随即向“卖淫女”发单派活。“键盘手”“卖淫女”的酬劳由宋某某每日下班后统一结算，“卖淫女”多是通过网络招募召集，“键盘手”则多为李某某、宋某某熟悉的朋友担任。

专案组经过剥茧抽丝艰苦排查，成功锁定8名嫌疑人行踪，奔赴江苏省苏州市等地开展调查取证，陆续将犯罪嫌疑人孔某某、聂某某等8人全部抓获归案。

经审查，从2020年4月至2023年8月，以犯罪嫌疑人李某某、宋某某为首的组织实施卖淫团伙，形成了组织成员固定、管理制度严格的卖淫组织，分别按相应比例分成，现已查明涉案资金达190余万元。

目前，8名犯罪嫌疑人均被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

“浴室大盗”凌晨下手 大厅转一圈“顺”走多部手机

本报讯(记者 王铁军)近日，黑龙江省垦区公安局建三江分局前进派出所先后接到辖区3位群众报案，称在同一家洗浴中心二楼休息大厅睡觉时，手机被盗。

民警查监控发现，凌晨3时许，一男子乘坐一辆出租车来到洗浴中心门前，下车后直接进入洗浴中心二楼休息大厅，在大厅内多次走动后，迅速离开休息大厅，形迹十分可疑。经侦查，民警抓获犯罪嫌疑人李某。经审讯，



李某供述在同江市某洗浴中心曾用相同方式实施盗窃两起，盗窃手机4部，涉案金额2万余元。

微信转账要短信验证码？ 当心这种新型诈骗

本报讯(朱雪娜 记者 王铁军)近日，潘某到省垦区公安局绥化分局肇源派出所求助：“警官，你好，我想咨询个事儿，微信会自动收到短信验证码吗？”值班民警一听，感觉不对劲，立马询问情况。原来，潘女士的手机接连收到多条短信，上面显示5条微信支付信息内容为：转账25000元、转账20000元、转账15000元、转账10000元、转账5000元的验证码，但潘女士表示从未使用过微信转账。



民警仔细查看了短信，确定这是通过验证码进行诈骗的新型手法。潘女士恍然大悟，才明白是遭遇了诈骗。